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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès /e renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Les coûts de la santé : des données pour réfléchir à des solutions

Texte dé osé

Les coûts de la santé interpellent tout le monde. Il est temps d'essayer de înieux comprendre pourquoi ils sont
chaque année à la hausse. Certes, les arguments reviennent en boucle, comme Ie vieillissement de la
population, les effets des nouvelles technologies, les médicaments etc.- Si les coûts liés à l'activité hospitalière
stationnaire dans notre canton semblent relativement stables et dans la moyenne SuisSe voire, légèrement en
dessous, ceux de l'ambulatoire et particulièrement de l'aiÏibulatoire hospitalier à la charge de la LAMal
paraissent augmenter. Les points par prestation sont définis par le TARMED et ce dernier dépend de la
Confédération. Mais la valeur du point est fixée par les cantons.
Si l'Etat intervient dans la prise en charge des coûts dans l'hospitalier, ce n'est pas le cas pour l'ambulatoire
qui est à la charge des patients et des assurances. Le système est donc complexe et il serait utile d'avoir
quelques éléments chiffrés avant d'envisager des solutions. Il y a, par exemple un manque criant de données
statistiques sur l'activité des médecins en ambulatoire. Connaître objectivement l'activité des médecins
aiderait politiques, adîÏiinistratifs, patients et médecins à construire ensemble une politique raisonnable pour
assurer de manière pérenne l'accessibilité et la qualité de la prise en charge médicale. Cela éviterait aussi
ceïtaines po]émiques stéries sur l'activité et e salaire de ceitains médecins qui ne sont pas représentatifs çle
I'ensemble des médecins du canton.

Il serait nécessaire d'avoir des précisions notamment sur les points suivants :

- Mode de calcul de la valeur du point TARMED dans le canton
- Tableau des valeurs du point 2016 et comparatif intercantonal
- Nombre de médecins indépendants par région dans le canton en fonction de leur type d'activité

(premiers recours vs spécialistes). A ce titre, l'exemple valaisan mené en 2014 en commun par le
service de la santé publique valaisan, l'observatoire valaisan de la santé et la société médicale du
Valais est intéressant (cf Bulletin des médecins Suisses 20]6 ;97 (12-13) :456-459)

- Outil futur perrnettant d'évaluer l'activité des médecins (par ex organisme indépendant, d'évaluation)
organisé en collaboration avec l'Etat et la SVM
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